PROTOKÓŁ Nr IV/24
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu
odbytej w dniu 25 lipca 2024 roku.

           W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych oraz:

Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński 
Radca Prawny – Dorota Grabczyńska
Skarbnik MiG Chodecz – Monika Matuszewska
oraz pracownicy merytoryczni referatów Urzędu Miasta i Gminy Chodecz
Obrady sesji były transmitowane i nagrywane.
Proponowany  porządek  obrad

1. Otwarcie.
· stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z poprzedniej sesji,
[bookmark: _Hlk165276923]2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2024.
       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej  sprawie  - p. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
[bookmark: _Hlk164424263]       -     podjęcie uchwały Nr  IV/33/24,
3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2024-2038.
[bookmark: _Hlk172011077]       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej  sprawie  - p. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr IV/34/24,
[bookmark: _Hlk173131638]4. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Dominika w Chodczu z dofinansowaniem z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na prace konserwatorskie, restauracyjne lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestry zabytków na obszarze Miasta i Gminy Chodecz.
       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej  sprawie  - p. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr IV/35/24,
[bookmark: _Hlk173131669]5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI/380/23 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 20 września 2023 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków.
       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej  sprawie  - p. Agata Drzewiecka,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr IV/36/24,
[bookmark: _Hlk173131709]6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie od Powiatu Włocławskiego zadań z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2024/2025.
       -   przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie – P. Agata Drzewiecka,
       -   opinia Komisji Rolnej i Infrastruktury Technicznej,
       -   dyskusja,
       -   podjęcie uchwały Nr IV/37/24,
7. Zakończenie obrad sesji.

Ad.1 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

    W sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz przy ul. Kaliskiej 2 o godz.12:30 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu – Pani Anna Twardowska dokonała otwarcia obrad IV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu. Powitała radnych oraz pozostałe osoby obecne na sali. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, iż w obradach sesji uczestniczy 14 radnych na stan ustawowy 15 radnych, wobec powyższego obrady dzisiejszej sesji są prawomocne do podejmowania uchwał. Przewodnicząca Rady Miejskiej przeszła do następnego punktu porządku obrad i przedstawiła proponowany porządek obrad. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad porządkiem obrad. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało 0, porządek został przyjęty. 
         Przewodnicząca stwierdziła, iż Rada Miejska będzie obradowała według przyjętego porządku obrad. Następnie przekazała, iż protokół z obrad III sesji został sporządzony, był wyłożony do wglądu, każdy zainteresowany miał możliwość zapoznania się z protokołem                 w biurze rady. Protokół został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem protokołu Nr III/24 głosowało 14 radnych, przeciwnych 0, wstrzymujących 0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 14 głosami za.

Ad.2 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta              i Gminy Chodecz na rok 2024.

[bookmark: _Hlk166659839][bookmark: _Hlk166673266][bookmark: _Hlk161763173][bookmark: _Hlk166673417][bookmark: _Hlk166667541][bookmark: _Hlk97126583][bookmark: _Hlk166661330][bookmark: _Hlk166659771]            Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2024 poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika udzieliła informacji, iż w budżecie gminy Chodecz na 2024r. dokonuje się zwiększenia zarówno po stronie planu dochodów i wydatków o kwotę 14.561,40 zł. W toku realizacji budżetu dokonuje się następujących zmian: pismem od Wojewody Kujawsko - Pomorskiego w Bydgoszczy zmniejszono plan dotacji w rozdziale "Lokalny transport zbiorowy" w paragrafie 201 w kwocie: 7.213,60 zł.  w związku                                    z częściowym rozliczeniem poniesionych wydatków na realizację działań polegających na zapewnieniu przez gminę dowozu wyborców do lokali wyborczych w dniu 07.04.2024r.                          i 21.04.2024r. Pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w Bydgoszczy zwiększono plan dotacji w rozdziale "Lokalny transport zbiorowy" w paragrafie 201 w kwocie: 5.000,00 zł.                      z przeznaczeniem na zorganizowanie przez gminy dowozu wyborców do lokali wyborczych               w dniu 21.07.2024r. Pismem od Ministra Finansów zwiększono plan dotacji w rozdziale "Różne rozliczenia finansowe w paragrafie 210 w kwocie: 7.125,00 zł.  z przeznaczeniem na realizację dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem                          i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Pismem od Dyrektora krajowego biura Wyborczego we Włocławku zwiększono dotację w rozdziale „Wybory do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, wybory wójtów, burmistrzów i prezydentów miast oraz referenda gminne, powiatowe i wojewódzkie” w paragrafie 201 w kwocie 650,00 zł.                                 z przeznaczeniem na pokrycie wydatków kosztu transportu dokumentów z wyborów do rad gminy, rad powiatów i sejmików województw, wybory wójtów, burmistrzów i prezydentów miast oraz referenda gminne, powiatowe i wojewódzkie przeprowadzonych  dniu 07.04.2024r. do Archiwum Państwowego w Toruniu. Pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego                        w Bydgoszczy zwiększono plan dotacji w rozdziale „Zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie” w paragrafie 203 w kwocie 6.000,00 zł. z przeznaczeniem na funkcjonowanie zespołów interdyscyplinarnych. Pozostałe zmiany w planie finansowym                     w zakresie dochodów dokonuje się zgodnie ze złożonym sprawozdaniem Rb – 27 S za II kwartał 2024r. do RIO w Bydgoszczy. Zmiany w planie finansowym w zakresie wydatków dokonuje się celem zapewnienia realizacji zadań zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały. Zwiększono inwestycje pt. „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków” o kwotę 3.000,00 zł.; zwiększono inwestycję pt. „Renowacja kościoła parafialnego pw. św. Dominika w Chodczu wpisanego do rejestru zabytków” o kwotę 10.000,00 zł. Dochody na dzień 25.07.2024r. kształtują się na poziomie 50.012.260,99 zł. wydatki na poziomie 52.978.077,39 zł.  W wyniku wprowadzonych zmian deficyt budżetu Miasta i Gminy Chodecz na 2024 rok nie uległ zmianie i wynosi 2.965.816,40 zł. Na tym zakończono. Następnie o opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radna Beata Michalak przedłożyła informację, iż opinia jest pozytywna. Pytań radni nie mieli. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr IV/33/24 została podjęta                   i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

[bookmark: _Hlk166673198]Ad. 3 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2024-2038.

            Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie WPF Miasta i Gminy Chodecz na lata 2024-2038 poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika udzieliła informacji, iż niniejszą uchwałą Rady Miejskiej zgodnie                                            z wprowadzonymi zmianami do uchwały Budżetowej na rok 2024 dotyczących dochodów                       i wydatków jak i również zadań inwestycyjnych dokonuje się zmian w załączniku Nr 1 i 2. Zmiany polegają na zwiększeniu dochodów do kwoty: 50.012.260,99 zł. i wydatków 
do kwoty: 52.978.077,39 zł., oraz zadań inwestycyjnych do kwoty: 19.211.500,00 zł. Następnie o opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radna Beata Michalak przedłożyła informację, iż opinia jest pozytywna. Pytań radni nie mieli. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr IV/34/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


[bookmark: _Hlk166673622]Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Dominika w Chodczu z dofinansowaniem z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na prace konserwatorskie, restauracyjne lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestry zabytków na obszarze Miasta i Gminy Chodecz.

            Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia w/w uchwały poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska udzieliła informacji, iż Zgodnie z art. 81 ust. 1 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami organ stanowiący gminy może udzielić dotację na prace konserwatorskie restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Przedmiotowa inwestycja obejmuje przeprowadzenie prac konserwatorskich przy kościele parafialnym p.w. św. Dominika w Chodczu wpisanym do rejestru zabytków w dniu 30.12.1995 r. pod nr A/474 w następującym zakresie:
- kompleksowe wykonanie prac konserwatorskich związanych z odwodnieniem fundamentów, 
- wykonanie izolacji przeciw wodnej z pracami naprawczymi murów dotkniętych zawilgoceniem,
- częściowa renowacja elewacji kościoła. Mając na uwadze dobro kulturowe, jakim jest zabytkowy kościół oraz fakt, że jest Miasto i Gmina Chodecz otrzymało wstępną promesę                     z Rządowego Programy Odbudowy Zabytków w wysokości 686.000,00 zł. podjęcie przedmiotowej uchwały należy uznać za zasadne i przyznaje się przyznać Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Dominika w Chodczu dotację w wysokości 708.422,88 zł. na realizację inwestycji: Renowacja kościoła parafialnego p.w. św. Dominika w Chodczu wpisanego do rejestru zabytków." Z dotacji Rządowego Programu Odbudowy Zabytków                      w wysokości: 686.000,00 zł. oraz z budżetu Miasta i Gminy w wysokości: 22.422,88 zł.                         Na tym zakończono. Następnie o opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radna Beata Michalak przedłożyła informację, iż opinia jest pozytywna. Radni pytań nie mieli. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr IV/35/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

[bookmark: _Hlk166669575]Ad. 5 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI/380/23 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 20 września 2023 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków.


[bookmark: _Hlk161764151][bookmark: _Hlk161763756]            Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia w/w uchwały poprosiła Panią Agatę Drzewiecką . Pani Agata udzieliła informacji, iż w dniu 1 stycznia 2024 r. weszły w życie nowe rozporządzenia unijne dotyczące udzielania pomocy de minimis. Główne zmiany jakie w nich zaszły to przede wszystkim zwiększenie kwoty udzielania pomocy do 300 tysięcy euro, jak i terminu jej udzielania. Zatem pomoc de minimis udzielana w okresie od lipca tego roku będzie możliwa jedynie na podstawie właśnie tychże rozporządzeń unijnych. Zmiana niniejszej uchwały wynika z konieczności dostosowania zapisów dotyczących pomocy de minimis do aktualnych przepisów unijnych w zakresie udzielania dotacji na obiekty zabytkowe. Niniejszy projekt uchwały został zaopiniowany zgodnie z wymogami przez Prezesa UOKiKu jak i Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi pozytywnie. W związku z powyższym aby móc udzielać dotacji, które dla danych przedsiębiorców są pewną formą pomocy de minimis podjęcie niniejszej uchwały jest jak najbardziej zasadne.  Na tym zakończono. Następnie                      o opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radna Beata Michalak przedłożyła informację, iż opinia jest pozytywna. Radni pytań nie mieli. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr IV/36/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie od Powiatu Włocławskiego zadań z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2024/2025.


[bookmark: _Hlk161766705]  Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia w/w uchwały poprosiła panią Agatę Drzewiecką. Pani Agata poinformowała, iż jak co roku Powiat Włocławski wystąpił z zapytaniem czy chcielibyśmy kontynuować współpracę w zakresie odśnieżania dróg powiatowych jak to miało rację bytu w ubiegłych latach. Państwa zgoda będzie potrzebna do tego aby przygotować stosowne porozumienie między Gminą Chodecz a Powiatowym Zarządem Dróg. Stąd podjęcie niniejszej uchwały jest również wskazane. Na tym zakończono. Następnie o opinię została poproszona Komisja Rolna i Infrastruktury Technicznej. Wiesław Feliniak przedstawił, iż opinia Komisji jest pozytywna. Radni pytań nie mieli. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała  Nr IV/37/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


Ad. 7  Zakończenie  obrad  sesji.

          Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, iż zamyka obrady IV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu i dziękuje za przybycie radnym oraz pozostałym gościom. Sesja zakończyła się o godz. 12:51. 
          Udzielono głosu radnemu. Wiesław Feliniak poinformował, iż na stronie Urzędu Gminy Chodecz jest informacja o możliwości składania wniosków o oszacowanie strat – szkody rolnicze w związku z wystąpienie suszy rolniczej – składnie wniosków możliwe jest za pośrednictwem profilu zaufanego. Nie będzie w tym roku powoływanych komisji gminnych – takie są ustalenia potwierdzone przez Urząd Wojewódzki. Prośba o rozpowszechnianie tych informacji żeby rolnicy składali wnioski. 
          Głos zabrała radna Teresa Gapińska – zapytała o szamba, ich kontrolę (przedstawienie umów z podmiotami na odbiór nieczystości). Wyjaśniono, że umowy które były zawierane kiedyś mają inną formę prawną. 



                                                                                                      Przewodniczący 
                                                                                Rady Miejskiej

                                                                                 Anna Twardowska








Sporządziła:
Łukaszewicz Daria
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