PROTOKÓŁ Nr VI/24
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu
odbytej w dniu 24 września 2024 roku

           W obradach sesji uczestniczyło 13 radnych oraz:

Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński 
Radca Prawny – Dorota Grabczyńska
Skarbnik MiG Chodecz – Monika Matuszewska
oraz pracownicy merytoryczni referatów Urzędu Miasta i Gminy Chodecz
Obrady sesji były transmitowane i nagrywane.
Proponowany  porządek  obrad

1. [bookmark: _Hlk177548097]Otwarcie.
· stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z poprzedniej sesji,
[bookmark: _Hlk176338783]2. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Dominika w Chodczu z dofinansowaniem  z Rządowego Programu Odbudowy  Zabytków  na prace konserwatorskie, restauracyjne lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Miasta i Gminy Chodecz.
       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej  sprawie  - p. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr VI/47/24,
[bookmark: _Hlk178586273]3. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego przy drodze powiatowej nr 2914C na terenie Gminy Chodecz.
[bookmark: _Hlk177559868]       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej  sprawie  - p. Agata Drzewiecka,
       -     opinia Komisji Rolnej i Infrastruktury Technicznej,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr VI/48/24,
[bookmark: _Hlk177559855][bookmark: _Hlk178587305]4. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów do organów jednostek pomocniczych Gminy Chodecz – sołectwa Brzyszewo.
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie – p. Dorota Grabczyńska,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  VI/49/24,
[bookmark: _Hlk178587555]5. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej  sprawie  - p. Agata Drzewiecka,
       -     opinia Komisji Rolnej i Infrastruktury Technicznej,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr VI/50/24,
6. Zakończenie obrad sesji.






Ad.1 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

    W sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz przy ul. Kaliskiej 2 o godz.14:00 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu – Pani Anna Twardowska dokonała otwarcia obrad VI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu. Powitała radnych oraz pozostałe osoby obecne na sali. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, iż w obradach sesji uczestniczy 12 radnych na stan ustawowy 15 radnych, wobec powyższego obrady dzisiejszej sesji są prawomocne do podejmowania uchwał. Przewodnicząca Rady Miejskiej przeszła do następnego punktu porządku obrad i przedstawiła proponowany porządek obrad. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad porządkiem obrad. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało 0, porządek został przyjęty. 
         Przewodnicząca stwierdziła, iż Rada Miejska będzie obradowała według przyjętego porządku obrad. Następnie przekazała, iż protokół z obrad V sesji został sporządzony, był wyłożony do wglądu, każdy zainteresowany miał możliwość zapoznania się z protokołem                 w biurze rady. Protokół został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem protokołu Nr V/24 głosowało 12 radnych, przeciwnych 0, wstrzymujących 0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 12 głosami za.

[bookmark: _Hlk178585802]Ad.2 Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Dominika w Chodczu z dofinansowaniem  z Rządowego Programu Odbudowy  Zabytków  na prace konserwatorskie, restauracyjne lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Miasta i Gminy Chodecz.

[bookmark: _Hlk166659839][bookmark: _Hlk166673266][bookmark: _Hlk161763173][bookmark: _Hlk166673417][bookmark: _Hlk166667541][bookmark: _Hlk97126583][bookmark: _Hlk166661330][bookmark: _Hlk166659771]            Przewodnicząca o przedłożenie informacji dotyczącej podjęcia uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Dominika w Chodczu                                      z dofinansowaniem z Rządowego Programu Odbudowy  Zabytków  na prace konserwatorskie, restauracyjne lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Miasta i Gminy Chodecz poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika udzieliła informacji, iż uchwała została zmieniona zgodnie ze wskazaniami Regionalnej Izby Obrachunkowej                      w Bydgoszczy poprzez wykreślenie słów „wstępnej promesy numer”. Na tym zakończono. Następnie o opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radna Beata Michalak przedłożyła informację, iż opinia jest pozytywna. Pytań radni nie mieli. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała  Nr VI/47/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

[bookmark: _Hlk166673198]Ad. 3 Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego przy drodze powiatowej nr 2914C na terenie Gminy Chodecz.

            Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego przy drodze powiatowej nr 2914C na terenie Gminy Chodecz poprosiła Panią Agatę Drzewiecką. Pani Agata udzieliła informacji, iż w trakcie realizacji usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego pojawiła się potrzeba dodania do trasy dodatkowego przystanku. W związku z tym, że przystanek ten jest zlokalizowany przy drodze powiatowej to zgodnie z obowiązującymi przepisami rada gminy uchwala w formie uchwały wstępne miejsce lokalizacji tego przystanku, która następnie ta uchwała jest przekazywana do zarządcy drogi celem faktycznego ustalenia tejże lokalizacji. Stąd też podjęcie tej uchwały jest zasadne gdyż następnie zostanie ona skierowana do Powiatowego Zarządu Dróg gdyż przystanek ten akurat będzie zlokalizowany przy drodze powiatowej. Następnie o opinię została poproszona Komisja Rolna i Infrastruktury Technicznej. Radny Wiesław Feliniak przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Pytań radni nie mieli. Na sali w tym momencie jest 13 radnych. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 1. Uchwała Nr VI/48/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

[bookmark: _Hlk166673622]Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów do organów jednostek pomocniczych Gminy Chodecz – sołectwa Brzyszewo.

[bookmark: _Hlk166669575][bookmark: _Hlk161764151][bookmark: _Hlk161763756]            Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia w/w uchwały poprosiła Panią Dorotę Grabczyńską. Pani Dorota udzieliła informacji, że z uwagi na to iż mimo przeprowadzenia wyborów sołtysa w sołectwie Brzyszewo po dwóch rundach nie udało się wyłonić sołtysa ponieważ były remisy pomiędzy kandydatami konieczne jest zarządzenie kolejnego terminu wyborów sołtysa. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr VI/49/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

[bookmark: _Hlk161766705]  Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia w/w uchwały poprosiła panią Agatę Drzewiecką. Pani Agata poinformowała, iż w ostatnim czasie zrealizowaliśmy sporo kilometrów dróg gminnych jeśli chodzi o utwardzenie. Niniejsza uchwała pozwala na oficjalne uznanie ich do kategorii dróg gminnych mimo, że one zawsze stanowiły naszą własność i każdy mógł z nich korzystać nieodpłatnie natomiast zapisy programu w ramach, których zostały one częściowo sfinansowane wymagają od nas aby taką uchwałę podjąć,                       a następnie skierować ją do Urzędu Marszałkowskiego celem nadania konkretnych numerów. Podjęcie tej uchwały jest jak najbardziej zasadne. Na tym zakończono. Następnie o opinię została poproszona Komisja Rolna i Infrastruktury Technicznej. Wiesław Feliniak przedstawił, iż opinia Komisji jest pozytywna. Radni pytań nie mieli. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała  Nr VI/50/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6  Zakończenie  obrad  sesji.

          Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, iż zamyka obrady VI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu i dziękuje za przybycie radnym oraz pozostałym gościom. Sesja zakończyła się o godz. 14:10. 

                                                                                                      Przewodniczący 
                                                                                Rady Miejskiej

                                                                                 Anna Twardowska


Sporządziła:
Łukaszewicz Daria
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